

郑荐

2014年市区要新建、改建34所中小学,承诺10月底全开工 那些说好要建的学校,怎么样了?

本报调查:新建学校开工过半,改建学校全开工 郑东新区艺术小学下周一搬家,旧校即将扩建



郑东新区艺术小学原有三层教学楼将改建为地上六层、地下两层。

规划

2014年新建、改扩建项目 有你家附近的吗?

在采访中,记者发现,很多居民不知道自己家附近有学校要建。“信息公布和到达不对称,周围的居民也不好监督。”一位市民认为,如果确定了在哪里要新建学校,就应该在规划地址进行公示,让周围居民共同监督,把好事办好,让孩子们尽快能有新学校上。

为此,本报再次公布2014年市内9个区的新建、改扩建学校的规划,分别如下:

中原区:郑州市第六十九中学,迁建,位于天山路与中原路交叉口西南角;郑州市实验小学,新建,位于孙庄南路以南、晨星路以北、石人山路以西。

金水区:金水区艺术小学,改扩建,位于三全路与花园路交叉口向西300米路北柳林村;沙口路小学,改扩建,位于金水路与沙口路交叉口北200米路西;丽水路学校,新建,位于索凌路与丽水路交叉口东南角;冠军路中学,新建,位于丰收路与冠军路交叉口西南角;丰收路小学,新建,位于丰收路与冠军路交叉口西南角;贺庄小学,新建,位于景怡路与贺庄新街交叉口西南角;周庄小学,新建,位于迎宾东路与新城北路交叉口。

管城区:银莺路中学,新建,位于魏庄西街东、银莺路西、安康路北;十八里河镇春晓小学,新建,位于南三环与紫荆山路东春晓路;银莺路小学,新建,位于魏庄西街东、银莺路东、安康路北。

二七区:郑州市第八十一中学,新建,位于代庄街和端午路东北角;二七区荆胡小学,新建,位于杏梁路与荆胡路交叉口。

惠济区:薛岗小学,改扩建,位于江山路与薛岗村北环村路交叉口西北薛岗小学院内;惠济区实验小学,改扩建,位于开元路与固城路西南角惠济区实验小学院内;开元路小学,新建,位于天元路与滨河路交叉口东北角;香山外国语小学,新建,位于香山路与金山路交叉口东北角;惠济区艺术小学,新建,位于南阳路与刘寨路交叉口西北角;郑州市第七十九中,改扩建,位于清华园路与北四环交叉口西南角。

高新区:高新区实验小学,新建,位于木棉路北、石楠路西;高新区实验中学,新建,位于木棉路南、云杉路东;莲花街小学,新建,位于玫瑰街以南、百合路以东、锦和中路以西。

经开区:红日路小学,新建,位于红日路、白石东街交会处东南方位;经开区第四中学,新建,位于禄达路、礼通街交会处西北方位;朝凤路小学,改扩建,位于朝凤路、经北二路交会处东北方位。

郑东新区:东区艺术小学,新建,位于商都路、十里铺街交叉口北200米路东;龙源小学,新建,位于龙北三路北、龙源七街西;龙翼中学,新建,位于龙北二路南、龙翼四街东;龙翼第一小学,新建,位于龙北二路南、龙翼四街西;龙翼第二小学,新建,位于龙湖外环路南、龙翼六街西。

航空港区:第四实验中学,新建,位于盛锦路以北、郑港五街以东;郑港五街小学,新建,位于郑港三路以北、郑港五街以东;郑港六街小学,新建,北部片区,位于郑港四路以北、郑港六街以西。

探访

惠济区艺术小学 预计后年招生

在惠济区南阳路刘寨路口,几栋正在建设中的高层小区非常显眼,而惠济区艺术小学便在这个小区里。

目前,惠济区艺术小学已开始动工建设,24至30个班,预计在2016年开始招生。

“以后孩子就可以不出小区去上学了,环境也比较好,

我们这些家长都比较放心。多建学校这是好事啊。”居民王女士说道。

市民李女士的孩子今年刚上幼儿园,她说:“等我孩子该上小学的时候,学校也开始招生了,正好赶上,这里还是双语教学,教学质量应该不错。”

市八十一中 新址还未开工

“就差这栋‘钉子户’了,希望政府早点解决这个问题,我们也能早日有新的校舍了。”市八十一中的一名老师说。

现在的八十一中,校舍时间较久,教室设施也比较陈旧,很多条件都达不到。在校区对面便是新校区的地址。而

现在,由于原住民拆迁补偿问题,导致施工受阻,新校区的建设迟迟不能开工。

一名学生家长说:“建了新学校,学生学习环境好,这是好事情。希望这件事能早日解决,孩子就能早点搬进新学校了。”

郑东新区艺术小学 下周一搬家

记者来到位于商都路与十里铺街的东区艺术小学时,正值孩子中午放学。这里住宅小区密集,孩子很多,相比之下,东区艺术小学不大的校区显得更为拥挤。

这次学校新建校舍,并没有另选校址,而是在原校址重新规划建设。由于学校占地面积比较小,校方准备将现在仅有的三层教学楼重建为地上六层地下两层的大型教学

楼,并将院内的操场重新规划整修,给学生创造更好的活动空间。

目前,施工方已经开始钻孔进行土质检测,在校的学生将在下周一暂时搬到两公里远的另一校区进行学习。

“早就该重新建了,现在学校太小了,一共就三层楼,孩子也没地方活动,以后建好了孩子上学就幸福啦。”张女士提到建新学校很开心。

丽水路学校 协调土地问题

金水区丽水路学校目前仍未开始施工建设,因为学校占地问题一直未能解决,校方负责人表示:“我们现在也很急切地想要开工,但是各项问题没有解决,我们很无奈,我们将争取尽快处理并投入建设。”

丽水路学校在建成后将开设小学36个班,初中24个班,并有全面配套设施,方便

孩子们的学习和平日课余的活动。

周围居民对丽水路学校的建设抱有很大的期望。有市民说:“这周围真的很需要一个学校,孩子多,近一点的报名很难,只能跑远一点的学校,很不方便。现在上学这么难,就应该多建一些学校,这样孩子就能轻轻松松上学了。”

对家长来说,孩子上学是头等大事,为了让孩子上好学,真是煞费苦心。

今年年初,郑州市中小学校和幼儿园建设工作会议召开,会上公布市区将新建、改建34所中小学,并承诺在今年10月底前将全部开工建设。然而,最近不少家长反映,有些新学校到现在还没有动工,有些新学校根本找不到在哪儿。郑州晚报记者调查发现,被确定为新建学校的项目,开工者过半数。

郑州晚报记者 张勤 见习记者 谢源茹 文/图

解析

新建学校项目难在前期手续问题

在2014年公布的34个新建、改扩建学校项目中,有28个是新建学校项目(含一个迁建项目),6个属于改扩建项目。记者在调查采访中了解到,改扩建项目基本上已经开工,因为是在原校址的基础上改扩建,不涉及新的土地使用问题,工程进展都比较顺利。

开工建设难集中在新建学校项目上。“开工慢的新建校项目,主要

是因为土地交接和前期手续问题。”金水区教体局参与新建校项目的工作人员介绍,建校的前期手续问题,涉及规划、财政、发展等部门,不是教育部门一个单位能全部解决的。

这位工作人员说,金水区的2014年建校项目中,改扩建项目已经开工,目前丰收路小学已经开始动工建设,周庄小学也进入前期的项目规划。

新建项目从公布到建成需两年

据悉,此次2014年新建的中小学校,大部分都在市郊周围,住宅区密集、学校分布较少的地方,而改建和扩建的学校则基本为市区内的城中村改造或合村并城建设。

“新建学校一般从公布到建成需要两年左右的时间。”金水区教体局的这位工作人员说,一般教学楼主体建设较快,主体建筑完工后,还有室外管网建设和周围配套设施的建设。“现在公布的建校计划,基本上是跨年度工程。比如

2014年的项目,一般教学楼主体建设较快在2015年可以基本完成。随后是外部设施的完善,新建学校何时投入使用,还需要结合周边的实际情况而定。”以金水区为例,2013年公布的新建项目如天明路小学,今年已经开始招生投入使用。

未来,在郑州市三环外将会陆续建设更多的学校,而市区内由于土地情况比较有限,也会结合城中村改造进行学校的推进建设,当然也不乏新学校的诞生。